

# Velká Británie obviňuje Čínu z poskytování „smrtící pomoci“ Rusku

 infokurýr.cz/n/2024/05/23/velka-britanie-obvinuje-cinu-z-poskytovani-smrtici-pomoci-rusku

kurýr

23. května 2024

## Peking označil podobná tvrzení Washingtonu za „neopodstatněná“ a „nepřijatelná“

Britský ministr obrany Grant Shapps obvinil Čínu z poskytování nebo přípravy poskytnout vojenskou pomoc Rusku pro použití na Ukrajině. Peking opakovaně popřel, že by se podílel na ukrajinském konfliktu.

*„Dnes mohu prozradit, že máme důkazy, že Rusko a Čína spolupracují na bojovém vybavení pro použití na Ukrajině,“* řekl Shapps na středeční konferenci v Londýně.

*„Smrtící pomoc nyní proudí nebo bude proudit z Číny do Ruska a na Ukrajinu [a] myslím si, že jde o významný vývoj,“* dodal Shapps.

Šéf obhajoby své tvrzení dále nerozváděl ani nepředložil důkazy.

USA již sankcionovaly více než 100 čínských společností za údajné dodávky zboží a komponentů „dvojího použití“ Rusku, což je termín označující položky, jako jsou navigační zařízení a obráběcí stroje s civilními i vojenskými aplikacemi. Americký ministr zahraničí Antony Blinken na tiskové konferenci v Pekingu minulý měsíc pohrozil „*dodatečnými opatřeními*“, pokud bude údajný přesun těchto součástí pokračovat.

Peking zatlačil proti „*nepodloženým*“ tvrzením Washingtonu. „*Čína není tvůrcem ani stranou ukrajinské krize,*“ řekl v pondělí v Radě bezpečnosti OSN zástupce čínského vyslance při OSN Geng Shuang. „*Ani jsme žádné straně konfliktu neposkytli smrtící zbraně. Neudělali jsme... to, co udělaly USA, tedy záměrné prodlužování bojů a zisk z krize. To neuděláme.*“

Peking zachoval v ukrajinském konfliktu politiku neutrality a soustavně vyzýval Moskvu a Kyjev, aby své spory urovnaly diplomaticky.

Během setkání s ruským prezidentem Vladimírem Putinem v Pekingu minulý týden čínský prezident Si Ťin-pching řekl, že podporuje řešení prostřednictvím *„mezinárodní mírové konference uznané Ruskem i Ukrajinou, za rovné účasti všech stran a spravedlivé diskuse o všech možnostech.“*

*„Základním řešením ukrajinské krize je podpora výstavby vyvážené, efektivní a udržitelné nové bezpečnostní architektury,“* dodal.

Čína a Rusko prohloubily své ekonomické a diplomatické vazby od začátku konfliktu v roce 2022, přičemž obchod mezi oběma národy loni dosáhl rekordních 240 miliard dolarů, což je o více než 64 % od roku 2021. *„Rusko-čínské vztahy nejsou ad hoc kontakty a nejsou namířeny proti nikomu,“* řekl Putin během setkání se Si Ťin-pchingem a dodal, že *„naše spolupráce ve světových záležitostech je jedním z hlavních stabilizačních faktorů na mezinárodní scéně“*.

**INFOKURÝR**